



ФЛОРИСТ



СУДЬБА ПРИРОДЫ – ТВОЯ СУДЬБА

№ 6 (99). Февраль 2024 года. Основана в марте 2014 года. Выходит один раз в месяц

ПОСВЯЩЕНИЕ КИШЕЧНОЙ ПАЛОЧКЕ

Газета «Флорист» приветствует всех своих читателей! Данный выпуск мы хотим посвятить кишечной палочке, которая играет важную роль в жизни людей и мире науки.

Кишечная палочка, *Escherichia coli* (*E. coli*), представляет собой грамотрицательную, факультативно анаэробную, грамотрицательную палочковидную бактерию из семейства Enterobacteriaceae. Впервые описанная Теодором Эшерихом в 1885 году, она привлекла внимание исследователей из-за своей двойственной природы, обладая как безвредными, так и патогенными штаммами.

Одним из ключевых аспектов, делающих кишечную палочку интересной для исследования, является ее важная роль в желудочно-кишечном тракте человека и других животных. Внутри кишечника она выполняет функции синтеза витаминов и участвует в пищеварительном процессе. Однако, некоторые штаммы *E. coli* способны вызывать серьезные заболевания у человека, такие как диарея и инфекции мочевыводящих путей. Многие исследования были проведены для понимания биологических механизмов, лежащих в основе патогенности *E. coli*, включая ее вирулентные факторы, механизмы адгезии и инвазии, а также патогенные штаммы, такие как шигатоксин-продуцирующие штаммы. Эти исследования позволили разработать более эффективные методы диагностики и лечения инфекций, вызванных *E. coli*, что имеет огромное значение для общественного здравоохранения. Кроме того, кишечная палочка служит модельным организмом для изучения различных аспектов бактериальной генетики и молекулярной биологии. Ее генетическая простота и возможности манипуляции генами делают ее ценным инструментом для исследования различных биологических процессов, включая механизмы антибиотикорезистентности, биосинтез белков, регуляцию генов и другие. Однако, несмотря на все достижения в изучении *E. coli*, остается много вопросов, требующих дальнейших исследований. Это



включает в себя более глубокое понимание взаимодействия между *E. coli* и хозяином, механизмы эволюции патогенности и разработку новых методов профилактики и лечения бактериальных инфекций, вызванных этой бактерией.

КАК ПЕРЕДАЕТСЯ КИШЕЧНАЯ ПАЛОЧКА?

Существуют несколько путей передачи инфекции кишечной палочки. **Вот самые распространенные пути ее передачи и как их избежать:**

1. Обнаружить кишечную палочку можно при сдаче различных анализов, если нет явных симптомов инфекции, таких как рвота, диарея, жар. Многие задаются вопросом, «кишечная палочка в моче – как она передается?», и ответ будет очевиден: половым путем. Необходимо следовать правилам личной гигиены и придерживаться методов контрацепции при половом акте, чтобы избежать заражения инфекцией.
2. Кишечная палочка попадает в кишечник человека оральным путем из загрязнений на овощах и фруктах, сырого мяса или рыбы. Необходимо термически обработать мясо или хорошо прожарить рыбу перед ее употреблением, а также не забывать тщательно мыть овощи и фрукты.
3. Также ответом на вопрос, как передается кишечная палочка, будет употребление загрязненной или некипяченой воды. Кишечная палочка может попасть в кишечник через зараженную сырую воду. Как убить кишечную палочку в воде или молоке? Кипячение уничтожает возбудителя инфекции.



Кишечная палочка может попасть в полость рта из-за грязных рук и несоблюдения чистоты в доме. Используйте [Domestos](#) для уборки в доме. Такое чистящее средство сэкономит ваше время, а также позаботится о вашем здоровье. Однако, перед использованием любого нового средства, не забудьте его протестировать и внимательно читайте инструкцию.



Эти простые рекомендации помогут вам избежать появления кишечной палочки и почувствовать себя в безопасности.

Кишечная палочка - один из первых мемов, с которым сталкиваются дети при знакомстве с биологией. Запоминающееся, простое и забавное название. Помню, как узнал в детстве, что эта палочка может быть опасной - кто-то мучился животом, а родители сказали, что, наверное, кишечная палочка! Позже, уже в старшей школе, я узнал латинское название этой бактерии, и оно меня удивило, оказавшись каким-то не очень латинским. Оказывается, австрийский педиатр [Теодор Эшерих](#), который впервые выделил эту палочку из содержимого кишечника в 1885 году, вначале назвал ее благозвучно - *Bacterium coli*, что означает просто «кишечная бактерия». По анекдотическому



совпадению очень созвучно - *Eschrichtius* - называется одно из самых крупных существ на земле - **серый кит**. Правда, этого гиганта так назвали в честь другого ученого - датского зоолога **Даниэля Эшрихта**, работавшего на полвека раньше. Кишечная палочка живет в кишечнике человека, составляя по численности не более 0,1 % нормальной микрофлоры. Зачем же такую опасную бактерию сделали модельной? Дело в том, что в условиях культивирования кишечная палочка часто теряет патогенность, становится неспособной жить в естественных для себя условиях.

И она стала настоящей волшебной палочкой для молекулярной биологии. Сейчас результаты опытов с ее использованием занимают тома научных и популярных изданий.

Кишечная палочка - один из первых мемов, с которым сталкиваются дети при знакомстве с биологией. Запоминающееся, простое и забавное название. С начала 1950-х годов исследования по молекулярной генетике с использованием кишечной палочки и ее вирусов в качестве основного инструмента росли как снежный ком. Не будет преувеличением сказать, что к 70-м годам *E.coli* написала учебник молекулярной генетики! Вспомним открытие генетического кода, в котором участвовало несколько коллективов физиков и молекулярных биологов, в том числе **Френсис Крик**, **Георгий Гамов** и другие выдающиеся люди того времени. Основные эксперименты по расшифровке кода велись на бесклеточных лизатах кишечной палочки.

Кишечная палочка - возможно, самый исследованный организм с точки зрения молекулярной биологии. Тем не менее у элементов ее генома до сих пор обнаруживают новые свойства. **Это одновременно плохо (как же мало мы знаем!) и хорошо (будет чем заняться!).**



Авторы напечатанных материалов по полной программе отвечают за подбор и точность приведенных фактов. Точка зрения авторов – на совести и не всегда совпадает с мнением редакции.	Учредитель: студенческий актив кафедры биологии при поддержке деканата биологического факультета.	Редколлегия: Красных В., Белогурова А.	Наш адрес: 246019, г. Гомель, ул. Советская, 108, к. 3-27
--	--	---	---